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Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-04721
presentata da

OSVALDO NAPOLI
lunedì 10 settembre 2007 nella seduta n.201

OSVALDO NAPOLI. - Al Presidente del Consiglio dei Ministri, al Ministro per le riforme e le innovazioni nella pubblica
amministrazione, al Ministro dell'economia e delle finanze. - Per sapere - premesso che:

l'ultimo contratto sottoscritto dai Segretari comunali eprovinciali, per il quadriennio giuridico 1998-2001 e per i bienni
economici 1998-1999 e 2000-2001, risale al 16 maggio 2001;

il suddetto contratto prevedeva per i Segretari Comunali e Provinciali l'allineamento retributivo alla dirigenza degli enti
locali;

nel mentre, la dirigenza degli enti locali, ha stipulato il contratto per il quadriennio giuridico 2002-2005 e i bienni
economici 2002-2003 e 2004-2005;

gli incontri fin qui avuti con l'Aran non hanno consentito un avanzamento della trattativa con le organizzazioni sindacali
rappresentative della categoria, perché il Governo non vuole confermare l'allineamento alla retribuzione dei dirigenti degli
enti locali;

il Segretario comunale e provinciale, ai sensi dell'articolo 97 del Tuel (Testo unico degli enti locali, approvato con decreto
legislativo n. 267 del 2000) sovrintende allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti e ne coordina l'attività e quindi
l'allineamento retributivo costituisce un principio ineludibile;

tutta la categoria dei Segretaricomunali e provinciali vive con disagio la mancata sottoscrizione del contratto tanto da
essere costretta a rendere pubblico il proprio disappunto con manifestazioni di piazza;

la categoria è tuttora in stato di agitazione e minaccia ulteriori iniziative di lotta che potrebbero compromettere il corretto
funzionamento degli enti locali, per i quali questa importante figura professionale costituisce indispensabile punto di
riferimento soprattutto per i piccoli comuni-:

a cosa sia dovuto, caso unico nella pubblica amministrazione, il ritardo oltre sessanta mesi nella sottoscrizione del
contratto dei Segretari comunali e provinciali -:

quali iniziative siano in corso per riprendere la trattativa Aran-organizzazioni sindacali e quali provvedimenti si rendano
necessari per mantenere l'allineamento delle retribuzioni dei Segretari comunali e provinciali a quella dei dirigenti degli
enti locali.(4-04721)
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